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ĐƠN ĐỀ NGHỊ XÉT XỬ VẮNG MẶT
Kính gửi: Tòa án nhân dân tỉnh Quảng Ngãi.

Tôi là: Cao Thanh Tuyên – Phó Chủ tịch UBND xã Nghĩa Giang, tỉnh Quảng Ngãi.
Là người đại diện theo ủy quyền của người kế thừa quyền, nghĩa vụ tố tụng của Người bị kiện (UBND, Chủ tịch UBND huyện Tư Nghĩa), người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan (UBND xã Nghĩa Kỳ) trong vụ án hành chính sơ thẩm do bà Nguyễn Thị Út khởi kiện, được Tòa án nhân dân tỉnh Quảng Ngãi thụ lý, giải quyết.
Căn cứ Thông báo số 228/TB-TA ngày 07/7/2025 của Tòa án nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc đưa vụ án hành chính sơ thẩm thụ lý số: 86/2024/TLST-HC ngày 04/11/2024;
Căn cứ Công văn số 195/TAND-HC ngày 25/7/2025 củ Tòa án nhân dân tỉnh Quảng Ngãi về việc phối hợp xét xử trực tuyến;
[bookmark: _GoBack]Tuy nhiên, cùng thời điểm trên tôi được phân công tham gia tổ chức buổi làm việc để giải quyết các kiến nghị, phản ánh của người dân liên quan đến tổ chức thi công tuyến cao tốc Quảng Ngãi – Hoài Nhơn. Đây là một trong những nội dung quan trọng được UBND tỉnh chỉ đạo địa phương giải quyết dứt điểm để bàn giao mặt bằng sạch cho đơn vị thi công.
Do đó, tôi đề nghị Tòa án nhân dân tỉnh Quảng Ngãi xét xử vắng mặt tôi trong suốt quá trình giải quyết, xét xử đối với vụ án trên. Tôi cam đoan không thắc mắc, khiếu nại gì về việc xét xử vắng mặt tôi.
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