	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ NGHĨA GIANG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /BC-UBND 
	Nghĩa Giang, ngày      tháng  8 năm 2025



BÁO CÁO
Đánh giá về tổ chức, hoạt động và quản lý các tổ chức phi Chính phủ 
theo lĩnh vực, địa bàn quản lý của xã Nghĩa Giang 

I. TÌNH HÌNH TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA CÁC TỔ CHỨC PHI CHÍNH PHỦ THUỘC ĐỊA BÀN QUẢN LÝ
1. Số lượng và loại hình tổ chức phi chính phủ:
Các Hội do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ tại địa phương, bao gồm:
- Hội Người cao tuổi xã Nghĩa Giang.
- Hội Chữ thập đỏ xã Nghĩa Giang.
- Hội Nạn nhân chất độc dacam/Dioxin xã Nghĩa Giang.
- Hội Cựu thanh niên xung phong xã Nghĩa Giang.
- Hội Khuyến học xã Nghĩa Giang.
* Ngoài ra trên địa bàn xã còn có Hội Cựu giáo chức xã Nghĩa Giang, Hội Tù yêu nước xã Nghĩa Giang. 
2. Đánh giá về tổ chức và hoạt động của từng loại hình theo các nội dung
a) Chấp hành quy định của pháp luật và Điều lệ Hội/quỹ
Các Hội hoạt động trên địa bàn xã chấp hành đúng quy định pháp luật và điều lệ hoạt động của Hội. Mọi hoạt động của Hội đều thực hiện đầy đủ nghĩa vụ báo cáo, duy trì các buổi sinh hoạt  định kỳ.
b) Đóng góp cho sự phát triển kinh tế xã hội đất nước: tính hiệu quả của từng loại hình trên các khía cạnh thuộc quyền của hội, quỹ theo quy định.
(i)  Nghiên cứu khoa học, tham vấn chính sách:
Các Hội tại địa phương tham gia nghiên cứu các vấn đề liên quan đến Hội, đóng góp ý kiến xây dựng các Hội và các nội dung liên quan. Hội Người cao tuổi tham gia nghiên cứu đóng góp ý kiến về chính sách chăm sóc sức khỏe, an sinh xã hội, chế độ hưu trí,… Hội Chữ thập đỏ tham gia vào các nghiên cứu về cứu trợ nhân đạo, y tế, bảo vệ quyền lợi của người nghèo và yếu thế.... Hội Nạn nhân chất độc Dacam/dioxin tham gia các nghiên cứu về tác động của chất độc da cam, tìm hiểu về sức khỏe của các nạn nhân và đề xuất chính sách hỗ trợ nạn nhân chất độc da cam. Hội Cựu Thanh niên xung phong, Hội Tù yêu nước tham gia nghiên cứu các vấn đề về chính sách đối với cựu thanh niên xung phong....góp ý về chế độ đãi ngộ, bảo vệ quyền lợi cựu chiến binh. Hội Khuyến học tham gia nghiên cứu và tham vấn các chính sách về giáo dục, cải thiện chất lượng giáo dục và xây dựng các chương trình học bổng, đào tạo.
(ii) Tham gia thực hiện dịch vụ công.
Hội Người cao tuổi đã hỗ trợ các cơ quan địa phương trong việc chăm sóc sức khỏe, tư vấn, và các chương trình hỗ trợ người cao tuổi. Hội chữ thập đỏ đóng vai trò quan trọng trong việc tổ chức các hoạt động cứu trợ trong các tình huống khẩn cấp như thiên tai, dịch bệnh, tai nạn,… Hội Nạn nhân chất độc Dacam/dioxin hỗ trợ chăm sóc sức khỏe, phục hồi chức năng cho các nạn nhân bị ảnh hưởng bởi chất độc da cam. Hội Khuyến học tham gia vào việc phát triển mạng lưới giáo dục, cung cấp học bổng cho học sinh, sinh viên nghèo, tổ chức các lớp học nâng cao kỹ năng.
(iii) Huy động và quản lý các nguồn lực
Các Hội do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ tại địa phương đóng vai trò rất quan trọng trong việc hỗ trợ cộng đồng, chăm sóc đối tượng yếu thế, và phát triển các hoạt động xã hội. Để huy động và quản lý các nguồn lực cho những hội này, có thể thực hiện qua một số phương thức sau: Vận động đóng góp tự nguyện: các hội tổ chức các chương trình, chiến dịch gây quỹ từ cộng đồng thông qua các cuộc vận động, hội thảo, sự kiện hoặc thông qua mạng xã hội. Quyên góp từ các doanh nghiệp, cá nhân có lòng hảo tâm: Các tổ chức, doanh nghiệp hoặc cá nhân có thể hỗ trợ tài chính, vật chất (tiền, hàng hóa, dịch vụ) cho các hội. 
	Huy động từ ngân sách Nhà nước và các chương trình hỗ trợ: Các hội được Nhà nước cấp kinh phí hoạt động qua các chương trình, dự án dành cho đối tượng cụ thể (như nạn nhân chất độc da cam, người cao tuổi, v.v.).
 	(iv) Hoạt động từ thiện 
Hội Người cao tuổi tổ chức các chương trình hỗ trợ về vật chất, tinh thần cho người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn, chăm sóc sức khỏe, thăm người cao tuổi đau ốm tại địa phương. Hội Chữ thập đỏ tổ chức các chương trình cứu trợ, hỗ trợ nạn nhân của thiên tai, dịch bệnh, người nghèo, trẻ em mồ côi, người bị tai nạn giao thông. Hội nạn nhân chất độc dacam/Dioxin tổ chức các chương trình từ thiện, hỗ trợ trực tiếp cho các nạn nhân bị ảnh hưởng bởi chất độc da cam, cung cấp thuốc men, chăm sóc sức khỏe. Hội Cựu thanh niên xung phong tổ chức các hoạt động từ thiện, hỗ trợ cựu thanh niên xung phong gặp khó khăn, chăm sóc sức khỏe, tư vấn tâm lý cho những người tham gia hoạt động trong chiến tranh. Hội Khuyến học tổ chức các hoạt động hỗ trợ học bổng, tài trợ cho học sinh nghèo, tìm kiếm các giải pháp giúp đỡ cho các em có hoàn cảnh khó khăn trong học tập.
II. ĐÁNH GIÁ HỆ THỐNG VĂN BẢN QUY PHẠM PHÁP LUẬT
1.Đánh giá tính đồng bộ, thống nhất của hệ thống pháp luật đối với tổ chức hoạt động của các hội, quỹ và các loại hình TCPCP khác: 
Nghị định số 126/2024/NĐ-CP ngày 08/10/2024 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội; Nghị định số 93/2019/NĐ-CP ngày 25/11/2019 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động của quỹ xã hội, quỹ từ thiện; Nghị định số 136/2024/NĐ-CP ngày 23/10/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 93/2019/NĐ-CP ngày 25/11/2019 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động của quỹ xã hội, quỹ từ thiện và các quy định pháp luật có liên quan (Luật Dân sự, Luật Khoa học công nghệ…):
- Quy trình thành lập, tổ chức và hoạt động: 
* Nghị định số 126/2024/NĐ-CP (về tổ chức, hoạt động và quản lý hội): Nghị định quy định rõ ràng về thủ tục thành lập hội, cơ cấu tổ chức, nhiệm vụ và quyền hạn của hội, đặc biệt trong việc bảo vệ quyền lợi của hội viên và việc giám sát hoạt động của hội. Tuy nhiên, việc cấp phép và giám sát vẫn chưa hoàn toàn minh bạch, khi các điều kiện thành lập hội còn tùy thuộc vào sự quyết định của các cơ quan nhà nước có thẩm quyền.
* Nghị định số 93/2019/NĐ-CP (về tổ chức, hoạt động của quỹ xã hội, quỹ từ thiện): Các quy định về thành lập quỹ từ thiện, quỹ xã hội khá chi tiết và rõ ràng. Tuy nhiên, trong thực tế, các quỹ xã hội, quỹ từ thiện có thể gặp phải vấn đề trong việc xác định rõ mục tiêu sử dụng nguồn tài chính từ các nhà tài trợ hoặc các đối tác liên quan. Điều này gây ra sự khó khăn trong việc minh bạch tài chính và giám sát các hoạt động.
* Nghị định số 136/2024/NĐ-CP (sửa đổi, bổ sung Nghị định số 93/2019/NĐ-CP): Nghị định sửa đổi bổ sung một số điểm, đặc biệt là về quy định tài chính và báo cáo của các quỹ. Các thay đổi này có thể giúp cải thiện tính minh bạch và hiệu quả của các hoạt động quỹ xã hội, nhưng việc thực thi vẫn phụ thuộc vào cơ chế giám sát của cơ quan nhà nước.
- Chế tài xử lý vi phạm: Các chế tài xử lý vi phạm vẫn chưa được quy định rõ ràng và cụ thể. Một số trường hợp, các tổ chức có thể không bị xử lý kịp thời hoặc bị xử lý không công bằng do thiếu các hướng dẫn chi tiết về chế tài trong từng trường hợp cụ thể.
2. Những điểm bất cập trong khung pháp lý hiện hành
- Hạn chế trong nội dung quy định: Mặc dù các Nghị định có quy định về tài chính của các hội và quỹ, nhưng việc quản lý quỹ tài chính vẫn chưa rõ ràng, gây khó khăn trong việc thực thi và đảm bảo tính minh bạch. Quy định chưa đủ chi tiết về quyền và nghĩa vụ của các bên liên quan: Các tổ chức và hội chưa có hướng dẫn rõ ràng về các nghĩa vụ pháp lý trong hoạt động hàng ngày, đặc biệt là việc đảm bảo sự tuân thủ luật pháp trong các giao dịch tài chính, hoạt động từ thiện hay trong các vấn đề pháp lý khác.
- Thiếu sót trong thực thi, hướng dẫn cụ thể: Một số quy định chưa được thực thi đồng bộ ở các địa phương, gây khó khăn trong quá trình áp dụng thực tế.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG VÀ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Đánh giá chung:
a) Vai trò, đóng góp của các hội, quỹ, tổ chức phi chính phủ: 
Các hội do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ tại địa phương đều có vai trò và chức năng quan trọng trong việc đóng góp cho sự phát triển cộng đồng, bảo vệ quyền lợi của các nhóm đối tượng khác nhau trong xã hội. Các hội góp phần vào việc phát triển văn hóa, xã hội, bảo vệ quyền lợi của các nhóm đối tượng trong cộng đồng, cũng như hỗ trợ những người yếu thế, khó khăn trong xã hội.
b) Xu thế phát triển: 
Các hội trên đều đang ngày càng phát triển và đổi mới, đóng góp tích cực vào công tác xã hội tại xã. Những xu thế này giúp nâng cao chất lượng đời sống cho người dân và duy trì sự phát triển bền vững của cộng đồng..
c) Những vấn đề cần lưu ý:
 Cần có sự tăng cường giám sát và cải thiện cơ chế quản lý tài chính đối với các hội và quỹ.
2. Kiến nghị, đề xuất:
a) Đối với hệ thống pháp luật: Đề nghị có thêm các văn bản hướng dẫn chi tiết về các quy trình tài chính và huy động nguồn lực cho các tổ chức.
b) Đối với công tác quản lý: Cần có một cơ quan giám sát độc lập để đảm bảo tính minh bạch trong việc sử dụng tài trợ và nguồn lực.
c) Đối với tổ chức phi chính phủ: Các tổ chức cần tăng cường công tác đào tạo quản lý và chuyên môn cho đội ngũ cán bộ, đồng thời duy trì hoạt động hiệu quả, minh bạch.
d) Kiến nghị khác: Cần tổ chức các buổi tập huấn, hội thảo để nâng cao nhận thức về pháp luật và kỹ năng quản lý.
Trên đây là Báo cáo đánh giá về tổ chức, hoạt động và quản lý các tổ chức phi Chính phủ theo lĩnh vực, địa bàn quản lý của UBND xã Nghĩa Giang. Kính báo cáo Sở Nội vụ./. 
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	Nơi nhận:
- Sở nội vụ;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã; 
- Lưu:VT, VHXH.     
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